

本地

文博会开启线上直播推好物

据新华社电 “3、2、1，上链接！”伴随着主播喊出的这一声，潮州大锣鼓文创徽章、潮汕传统建筑“四点金”拼装模型、端午仲夏结愿创意挂饰、蹙金妃子绣花囊DIY手工体验套装……一个个文创产品走进直播间。

正在举行的第二十届中国（深圳）国际文化产业博览交易会（以下简称“文博会”）专门设置了直播街、直播长廊，助力传统文化、传统工艺、文创产品开拓线上传播、销售渠道。

一名瓷画家正静静地画着瓷画，直播间和现场大屏幕上同步展示着他的技法，吸引了很多观众。深圳市洪米川艺术交流中心相关负责人表示，直播是为了全程展示瓷画绘制过程，让更多人了解瓷画技艺。

在位于深圳国际会展中心10号馆的国际文化贸易展上，深圳市水贝万山珠宝产业发展有限公司首次在文博会主会场搭建直播间，现场直播销售珠宝。展台负责人说：“希望通过这种方式，让关注文博会的人关注到我们，带动销售，同时吸引珠宝行业的商户今后入驻水贝万山珠宝园区。”

文博会组委会办公室常务副主任李强强表示，本届文博会联合互联网直播带货达人携自选精品，并携手各地企

业主播资源，优选展商好物，在展馆现场进行直播带货，为参展商提供更多交易支持，为文化产品的推广和销售打开新渠道，引领文化新消费，让文化产业更好地拉动经济发展。

直播让消费者获取文创产品的路径更加快捷。在粤港澳大湾区文化产业创新展上设置的直播长廊里，广东展团在直播间推荐着各类文创产品。

广州市领航数字经济（直播）培训学校在文博会期间免费为广东展团参展企业提供直播服务。该校校长林裕坤告诉记者，广东展团中有约50家参展企业已具备直播销售条件，但此前很少开播或从未开播。在此次文博会上，该校6个主播每天直播5至8小时，每天上架10件文创产品，帮助这类企业拓展零售渠道。“这些账号刚起步，没有粉丝积累，但24日的销售额已累计达到近10万元。”



■5月24日，文博会广东展团直播间主播正在销售粤语文化创意徽章。 新华社发



■5月23日，艺术家洪米川在文博会现场展示瓷画技艺。 新华社发

完工后空置十余年 广州文化中心(太古汇)挂牌转让

新快报讯 记者何璐诗报道 作为广州的商业标杆，“太古汇地块被拍卖”的消息引来业界关注。5月24日，广州产权交易中心官网消息显示，广州市天河区天河路387号101房挂牌转让，底价23.34亿元，委托方为广州市文化广电旅游局。挂牌时间为2024年5月22日至2024年6月19日。

从产权交易中心的标的图片看到，原来不是正在营业的太古汇综合体被拍卖，这次挂牌的地块为太古汇北面的广州文化中心。据网站公开信息显示，该标的建筑面积6.08万平方米，城市规划房屋用途方面，商业4.58万平方米、配套汽车库（人民防空工程）8875平方米、设备用房6068平方米、无法使用部分89平方米。使用期限40年，从2001年12月25日起，至2041年12月24日止。

据了解，2023年9月6日，广州市规划和自然资源局发布批前公示，拟对广州市天河区天河路387号101房，即广州太古汇的文化中心部分，进行加、改、扩建工程，原建筑地下设置汽车库、设备用房，地上设置艺术中心、电影院，现申请将地下三、四层，地上部分调整为商业。



■广州文化中心标的图片。
图源：广州产权交易所

资料显示，规划调整的文化中心楼面面积约5.2万平方米，权益属于广州日报报业集团旗下的广州大洋实业投资有限公司。在规划和自然资源局官网的公示中，建设单位为广州市文化广电旅游局。

2001年，广日集团拿下石牌桥项目的开发权，太古地产之后获得55%股权，并由双方组成合营企业，合资37亿元持有及发展“广州报业文化广场”（太古汇前身），之后太古地产进一步增持

项目股权至97%，但文化中心产权仍留在广日手中。随着商场、写字楼、酒店陆续开放，文化中心完工后却空置了十余年。

由于这是2001年的商业地块，40年的产权目前只剩下17年。在出让条件中，更明确地块新的商业设施不得与该项目（太古汇）产生竞争；不得以任何形式影响或更改该项目的外立面；可用作演艺用、群众艺术中心、图书馆及配套办公房等。

广州警方提供“绿色通道”

中考高考考生办理身份证免预约免排队

新快报讯 记者林钢威 实习生董宣辰 通讯员公新文报道 随着2024年度中考、高考临近，为避免考生因居民身份证丢失、损坏或期满而影响考试，即日起至中考、高考考试结束，广州公安户政部门为广大考生提供居民身份证办理“绿色通道”服务，实现“免预约、免排队”，即来即办、加快制证，全力保障考生用证需求。

若考生在中考、高考考试前夕或考试期间需要补领、换领居民身份证的，可就近到全市任一居民身份证业务受理点办理，无须预约、即来即办。同时，年满16周岁以上的本省户籍考生也可通过全市任一居民身份证自助办证机办理。

广州公安户政部门在“粤居码”微信小程序推出居民身份证补领、换领在线办理服务，申办人属于本市户籍、年满16周岁以上且同意复用指纹的考生，可在线上完成申请，无须线下办理。

梅龙高铁接触网静态验收工作启动 今年将具备开通条件

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘文思 孙孟冬报道 近期，广州局集团公司深圳供电段扎实推进梅龙高铁提前介入及静态验收工作，确保工程高质量高标准建成。据了解，该项目今年将具备开通条件。

静态验收是竣工验收的重要环节。据悉，梅龙高铁接触网静态验收工作预计将持续20天。静态验收结束后将进行接触网冷滑、热滑实验及联调联试、试运行，为线路开通运营做好充足的准备。

梅龙高铁建成后，梅州到达广州、深圳等广东中心城市通行时间将缩短至2小时左右，将极大地提高通道的输送能力，对加快构建珠三角、粤东地区与梅州、河源高速铁路通道，加速推进广东省交通互联互通，推动地区经济发展和改善民生具有重要意义。

男子跳河轻生 辅警紧急救助

新快报讯 记者林钢威 实习生董宣辰 通讯员公新文报道 “抓住了，快来！”5月21日晚，一名男子在广州市黄埔区香雪大道少年宫旁南岗桥边欲跳河轻生。正值生命悬于一线的危急时刻，黄埔区公安分局萝岗派出所辅警找准时机、快速反应，将该名男子从桥边拉回，避免了一场悲剧的发生。

21日19时45分，萝岗派出所辅警毕于威下班经过南岗桥边时，听到了微弱的呼救声，立即停车查看情况。只见桥底有一男子吊在桥面栏杆外，双手抓着桥的边缘，随时有生命危险。毕于威和同行的辅警刘奕春协同救援，成功将男子救上来。随后，社区民警赶到将该名男子带回派出所开导疏解。

经了解，该男子因与妻子吵架，一时想不开，想用跳河轻生来威胁妻子挽回婚姻。其在跳桥时放弃了轻生的念头，奋力用双手想将自己拉上桥去，但多次尝试均未能成功，即将力竭掉入河中之时，得到两名辅警救助。

经过民警耐心细致的开导，男子解开心结，也对自己的不理智行为感到懊悔，并答应民警不会再有轻生念头，今后会积极生活。男子家人赶到后，对黄埔公安的及时救助连声致谢。